
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : تم تحميل وعرض هذا المادة من موقع واجبي 
 

 بي موقع تعليمي يوفر مجموعة واسعة ج وا
من الخدمات والموارد التعليمة، يهدف موقع واجبي   

إلى تسهيل عملية التعليم ويقدم حلول المناهج للطلاب  
 .في جميع المراحل الدراسية 

www.wajibi.net 

 يصلك كل جديد        من هنا حمل تطبيق واجبي

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.wajibi.app
https://wajibi.net/
https://appgallery.huawei.com/app/C111037041
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www.moe.gov.sa

fb.ien.edu.sa

مواد إثرائية وداعمة على "منصة عين ا�ثرائية"

أعزاءنا المعلمين والمعلمات، والطلاب والطالبات، وأولياء ا�مور، وكل مهتم بالتربية والتعليم:
يسعدنا تواصلكم؛ لتطوير الكتاب المدرسي، ومقترحاتكم محل اهتمامنا.

ien.edu.sa
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• تلخص المعلومات الأساسية للنحو العربي؛ تسهيلاً لفهمها.
ا للقواعد النحوية. • تضبط النصوص المقروءة بالشكل وفقً

ا وفقرات مضبوطة بالشكل، وخالية من الأخطاء النحوية. • تكتب نصوصً
• تتحدث وتلقي وتقرأ، بلغة عربية فصيحة خالية من الأخطاء النحوية.

تطبق الوظائف النحوية للمفردات - التي درست- في تراكيب وسياقات  •
جديدة.

• تصحح أي خطأ نحوي في المكتوب والمسموع.

التطبيق النحوي:
مراجعة المعارف 

النحوية
التطبيق الشفهي 

والكتابي ــة
ويـ

نح
ة ال

ـــ
فاي

لك
ا

13
-

38

سواء  معينة،  كلمات  في  المعطاة  بالصورة  الكلمات  بعض  رسم  تعلل   •
كانت تتعلق بالهمزة، أم بالألف المتطرفة، أم بالحذف والزيادة، أم بالوصل 

والفصل.
ا  علامات  فً ا دون الوقوع في أي خطأ إملائي، موظِ •  تنشئ فقرات نصوصً

ا بأعراف الكتابة. الترقيم ملتزمً
•  تصحح الأخطاء الإملائية ومواضع علامات الترقيم في أي جملة أو نص 

يعرض عليك.

التطبيق الإملائي:
•  مراجعة 

قواعد الإملاء 
والترقيم.
•  التطبيق 

الكتابي.

ئية
ملا

الإ
ـة 

يــ
كفا

ال

39
-

58

• تتصفح الكتب، والمقالات، والإنترنت... بكفاءة عالية.
بحسب  السرعة)  فائقة  سريعة،  بطيئة،  (متأنية،  مختلفة  بسرعات  تقرأ   •

الهدف من القراءة، ونوع المقروء.
• تتخلص من المشكلات الست التي تحد من سرعة القراءة.

• تستخدم إستراتيجية (القراءة الذكية = التركيز + القفز) بنجاح.
• تستخدم منظم القراءة للزيادة من سرعة القراءة.

القراءة السريعة
-أنواعها  

-إستراتيجياتها 
ــة

يــ
رائ

الق
ـة 

يــ
كفا

ال

59
-

100

ا لموضوعك قبل الشروع في كتابته. • تصمم مخططً
• توظف أساليب البلاغة والتأثير لخدمة أهدافك الكتابية.

• تكتب موضوعات وظيفية جيدة في ضوء خصائصها الفنية وعناصرها الأساسية.

الكتابة الوظيفية
• الرسائل الإدارية

•  التقارير 
والمحاضر

•  الإعلانات 
والعروض

•  الخطابة المحفلية

ابي
كت

ل ال
صا

لات
ة ا

فاي
ك

101
-

130

على  والجاذبية  المتعة  تضفي  بلاغية  أساليب  ا  مستخدمً ا،  جيدً خطابيًّا  ا  موضوعً تُعدّ   •
حديثك.

ا بالجرأة والطلاقة، وسلامة الضبط والوقفات،  ا متنوعة إلقاء متميزً • تلقي نصوصً
ونبر الصوت واستخدام لغة الجسد.

• تتبع أساليب مناسبة لتفعيل المستمعين ودمجهم بروح الموضوع.

مهارات الخطابة 
والإلقاء

هي
شف

ل ال
ص

توا
ة ال

فاي
ك

131
-

166
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الكفاية النحويةالكفاية الإملائيةالكفاية القرائية

كفاية التواصل الشفهي

مهارات الإلقاء

مهارات بناء الخطبة

مفهوم الخطابة

كفاية الاتصال الكتابي

رسائل الشكو والطلب
المحاضر

الإعلانات 
والعروض 
التسويقية

الكفاية اللغوية

إستراتيجيات
التسريع

القراءة الذكية -
منظم القراءة

أنواع القراءة السريعة
التمشيطية، التصفح،

الانتقائية، الإنترنت، الوظيفية

مراجعة علامات الترقيم 
وأعراف الكتابة

التطبيق الكتابي

مراجعة قواعد الإملاء

إصلاح الأخطاء

الارتجال

مراجعة المعارف النحوية

الضبط والإلقاء

الكتابة الصحيحة
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الخطب المحفلية

التقارير
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  تلخيص المعلومات الأساسية للنحو العربي؛ تسهيلاً لفهمها.
  ضبط النصوص المقروءة بالشكل دون خطأ.

  كتابة نصوص وفقرات مضبوطة بالشكل خالية من الأخطاء النحوية.
  التحدث والإلقاء والقراءة بلغة عربية فصيحة خالية من الأخطاء النحوية.

رست- في تراكيب وسياقات جديدة.   تطبيق الوظائف النحوية للمفردات -التي دُ
  تصحيح أي خطأ نحوي في المكتوب أو المسموع.




 مراجعة عامة للموضوعات النحوية: المكونات الأساسية للجملة، المتممات 
المجرورة والمنصوبة، التوابع والأساليب النحوية، علامات الإعراب.

 ضبط النصوص المقروءة والمكتوبة بالشكل.
 تحليل النصوص إلى كلمات وجمل، وبيان وظائفها النحوية.
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ا  تمثل هذه الوحدة خاتمة المطاف في الدرس النحوي، وفيها يُطبق شفهيًا وكتابيً
لتحسين  جديدة  فرصة  أمامك  أن  يعني  وهذا  السابقة،  المقررات  في  تعلمته  لما 

ت هذه الفرصة. مستواك النحوي وقدرتك الأدائية، فلا تفوِّ
ربما لا تكون المعلومات النحوية ضرورية في ذاتها، ولكنها وسيلتك إلى إتقان 
النحو، فاحرص على تلخيصها من مراجعك النحوية، وحفظها وفهمها، أو تدوينها 

ا لتطبيقها في أدائك الشفهي والكتابي. على كتابك، تمهيدً
التام،  إلقاء نص، فاحرص على ضبطه بالشكل  عندما يطلب منك كتابة فقرة، أو 
الحقيقي  التدريب  هو  فهذا  الضبط؛  سلامة  من  للتأكد  وزملاءك  أستاذك  وراجع 

على مهارات النحو.
حاول أن تطـبِّــق قدراتك النحوية في أدائك الشفهي والكتابي في جميع المقررات 

الدراسية، وحتى في أحاديثك الشخصية مع المعلمين والأصدقاء.




مكتبتك  في  بها  تحتفظ  وأن  مايشبهها،  أو  الآتية،  النحوية  المراجع  تقتني  أن  حاول   -
المنزلية، ويمكنك أن تحضر بعضها إلى المدرسة؛ لتستعين بها في أداء بعض التدريبات:

 الراجحي، عبده. (2000). التطبيق النحوي. الإسكندرية: مكتبة دار المعرفة الجامعية.

الجارم، علي؛ وأمين، مصطفى. (1929). النحو الواضح في قواعد اللغة العربية للمرحلة 

الثانوية. القاهرة: دار المعارف.

ابن هشام، عبدالله (ت761هـ). (2008). أوضح المسالك إلى ألفية ابن مالك. بيروت: 

المكتبة العصرية.

 وزارة التعليم. (2023). مقرر اللغة العربية 1 الكفايات اللغوية. المملكة العربية السعودية.
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.(2) سورة المسد الآية رقم (3)  .(5152) (2)  أخرجه أبو داوود (1)  رواه مسلم (2553).  
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اختبار بنائي
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الترقيم    إنشاء فقرات ونصوص خالية من الخطأ الإملائي، مع مراعاة توظيف علامات 
والتزام أعراف الكتابة.

  إلقاء النصوص مع مراعاة مواطن الوقف وسلامة التنغيم.
  إصلاح الأخطاء الإملائية والترقيمية في أي جملة أو نص يعرض.

ا وكتابة. التمييز بين همزتي الوصل والقطع نطقً   
تحديد الحروف التي تزاد أو تحذف من الكلمة.   

تحديد الكلمات التي توصل أو تفصل.   
تعليل رسم بعض الكلمات بالصورة المعطاة وفق القواعد التي درست.   




علامات الترقيم.
أعراف الكتابة.

الهمزة.
الألف المتطرفة.
الحذف والزيادة.
الوصل والفصل.
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 ليست موضوعات هذه الوحدة بالجديدة، فقد تعلمت مهارات في الكتب السابقة؛ 
ا ولا نشاطات للغلق والتلخيص، ولا اختبارات متكررة، كما في  لذا لن تجد دروسً
تركز  تعليمية  نشاطات  هناك  إنما  السابقة،  الثلاثة  الأجزاء  في  الإملائية  الوحدات 

على الجانب المعرفي، ونشاطات تدريبية تركز على التطبيق الكتابي والقرائي.
اجتزت  قد  يراك  عندما   - مستقبلاً   - شأنك  من  سينقص  من  هناك  أن  ا  تمامً تأكد   
هذه المرحلة التعليمية من حياتك، ومازال أداؤك الكتابي مليئًا بالأخطاء الإملائية، 
فحاول في هذه الوحدة أن تكثف جهدك، فربما لا تجد - بعد هذه الوحدة الإملائية 

ا ولا معينًا في الإملاء. الأخيرة - معلمً
غوي  ص دور المصحح اللُّ ف ما تعلمته من مهارات إملائية في كل ما تكتب، وتقمَّ  وظِّ
فالممارسة  الإعلام...  ووسائل  والشارع  والبيت  المدرسة  في  تقرؤه  ما  كل  في 

المستمرة هي الوسيلة الأولى لحفظ المهارات الإملائية في حوزتك.




- حاول أن تقتني أحد هذين الكتابين أو أي كتاب يحوي موضوعات الوحدة:
  سعيد، محمود. (2010). المرشد في الإملاء والترقيم والتحرير العربي. القاهرة: 

مكتبة كشكول للنشر.

 إبراهيم، عبدالعليم.  (1975). الإملاء والترقيم في الكتابة العربية. القاهرة: مكتبة 
غريب للنشر.
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 أنواع القراءة السريعة، بحسب الهدف والعمليات:

- القراءة الانتقائية. - قراءة التصفح.   - قراءة التمشيط.  
 قراءة النصوص الوظيفية.

 القراءة على الإنترنت.
 استراتيجيتان لتسريع القراءة:

- منظم القراءة. - القراءة الذكية.  

  
  تصفح الكتب والمقالات والإنترنت... بكفاءة عالية.

  القراءة بسرعات مختلفة (متأنية، بطيئة، سريعة، فائقة السرعة)، حسب الهدف من 
القراءة ونوع المقروء.

التخلص من المشكلات الست التي تحد من سرعة القراءة.    
استخدام استراتيجية القراءة الذكية (التركيز + القفز) بنجاح.    

استخدام منظم القراءة لزيادة سرعة القراءة.    
القراءة بسرعة تفوق (350 ك/د)، مع فهم تفصيلات الموضوع.    

الإفادة من أعراف الكتابة؛ لزيادة سرعة القراءة.    
استخدام التعليقات والتلخيصات ورسوم التذكر؛ لزيادة الفهم والاستيعاب.    
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تدربت في المستو الأول اللغة العربية (1) على خطوات القراءة (أسئلة ما قبل القراءة، القراءة 
التمهيديــة السريعة، الخطوات الخمس للقراءة المركزة، أســئلة ما بعد القراءة، إســتراتيجيات 
التركيز)، وكلها متطلبات أساسية للتمكن من مهارات هذه الوحدة، فحاول مراجعتها، وتطبيقها 

في دراستك لنصوص هذه الوحدة.
العصر  مقتضيات  تحتمها  ضرورة  إنها  بل  للقراءة،  إستراتيجية  مجرد  ليست  السريعة  القراءة   
ا فلن تستطيع متابعة السيل الجارف من المعلومات  والتطور المعرفي. ما لم تكن قارئًا سريعً
التي تتزايد كل يوم. إن القضية قضيتك، وأنت الذي ستقرر ما إذا كنت راغبًا في تطوير سرعتك 

القرائية.
إن  سواء.  يقرأ  لم  ومن  فأنت  المعنى  على  تحصل  لم  ما  المعنى،  تكوين  عملية  هي  القراءة   
ا، واتجه صوب المعنى بكل قواك  ت المعنى لا قيمة لها. اقرأ سريعً القراءة السريعة التي تفوِّ

التركيزية.
ا أو مجلة، وأودعها مكتبة الفصل؛   بادر في تكوين مكتبة خاصة للفصل، أحضر كتابًا مختارً

لتكون مادة للتدريب تستفيد منها أنت وزملاؤك.
بة تحتاج إلى تدريب مكثف، ربما لا تفي به الدروس المخصصة   القراءة السريعة مهارة مركَّ
للتدرب  يوم؛  كل  من  دقيقة)   15) واقتطع  الشخصية،  قضيتك  القضية  اجعل  الوحدة،  لهذه 

الذاتي على السرعة القرائية.




حاول أن تقتني أحد الكتب الآتية، أو ما شابهها:
 ميندل، فيليس. (2000). القراءة الصحيحة، (مكتبة جرير، مترجم). الرياض: مكتبة جرير.

 شيفرد، بيتر؛ وجريجوري، ميتشل. (2006). القراءة السريعة: كيف تمتلك مهارة القراءة السريعة 
مع المحافظة على الاستيعاب، (أحمد هوشان، مترجم).

وزارة التعليم. (2023). مقرر اللغة العربية 1 الكفايات اللغوية. المملكة العربية السعودية.
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الوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعةالوحدة التدريبية الرابعة



102102

دليل الوحدةدليل الوحدةدليل الوحدةدليل الوحدة









التقارير. الرسائل الإدارية.  
العروض التسويقية. المحاضر.   

الخطب المحفلية (كلمات الافتتاح والاختتام). الإعلانات الدعائية.  

  

تعرف فنون الكتابة الوظيفية وأعرافها  وأسلوبها (خصائصها) وعناصرها ومحتويات كل عنصر 
منها.

كتابة موضوع وظيفي مع استيفاء عناصره.  
إلقاء كلمات افتتاحية أو ختامية لمناسبة ما.  

تصميم مخططات لموضوعات كتابية تساعد على استيفاء عناصرها الرئيسة.  
الالتزام عند الكتابة بفن وظيفي بشكله الخارجي المتعارف عليه.  

بصورة  الكتابة  وأعراف  والترقيم  والإملاء  النحو  مهارات  من  عليه  التدرب  سبق  مما  الإفادة    
وظيفية.
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دون   - تغمر  فهي  الحاضر،  عصرنا  في  ا  انتشارً الكتابات  أكثر  هي  الوظيفية  الكتابة 
الكتابة الوحيدة  انقطاع وبشكل يومي - كل الإدارات والمؤسسات والشركات. وهي 
ا من أصول الكتابة، فيراوح بين الإقناع المنطقي  التي يستخدمها كل من يعرف ولو يسيرً
ا  والتأثير الوجداني، بحسب الفن الوظيفي وموضوعه، ويتطلب منك ذلك أن تكون دقيقً

في اختيارك للمفردات والعبارات المناسبة لموضوعك وهدفك.
ا لموضوعك، وتحدد عناصره الرئيسة ومحتويات  تذكر - قبل بدء الكتابة - أن تصمم مخططً

ا بالشكل- البناء الصحيح المتعارف عليه في موضوعك. كل عنصر، ثم اكتب - متقيدً
 إن تجنب الأخطاء النحوية والإملائية، والدقة في استخدام علامات الترقيم، والالتزام 

بأعراف الكتابة، مطلب ضروري في أي كتابة تمارسها.




- حاول أن تقتني هذين الكتابين أو أحدهما على الأقل، أو ما شابههما :

حبيب، راكان. (1998). فن التحرير. جدة: دار جدة

العربية  المملكة  اللغوية.  الكفايات   1 العربية  اللغة  مقرر   .(2023) التعليم.  وزارة 

السعودية
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العامة للإحصاء منصة الإحصاء  الهيئة  تقدم 

التفاعلي التي توفر احتياجات القطاعين العام 

والأكاديميين  والباحثين  والمختصين  والخاص، 

خلال  من  وذلك  القرار،  ومتّخذي  والطلاب، 

في  تساعد  التي  المتقدمة  المميزات  من  العديد 

إنجاز عدد من المهام، منها:

إجراء الدراسات والتحليلات.• 

من •  وغيرها  والإقليمية،  المحلية  المقارنات 

المهام.
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مفهوم الخطابة والإلقاء.
مهارات بناء الخطبة: بناء المقدمة، أساليب العرض، إضفاء المتعة، بلاغة الخطاب، بناء 

الخاتمة.
مهارات الإلقاء: مهارات الأداء، مهارات تفعيل المستمعين.

  

 تعرف مفهوم الخطابة والإلقاء.
 إعداد مقدمة/ خاتمة مناسبة لموضوع ما.

 استخدام أساليب عرض تثير الانتباه وتضمن الفهم.
إضفاء المتعة والجاذبية إلى حديثك.   
 استخدام أساليب بليغة لأداء رسالتك.

الوقفات،  وسلامة  الضبط،  وسلامة  والطلاقة،  (الجرأة،  الإلقاء  مهارات  من  التمكن   
والتنغيم ، وتلوين الصوت).

تتبع إستراتيجيات مناسبة تضمن تفاعل المستمعين واندماجهم في روح الموضوع.   
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دليل الوحدة دليل الوحدةدليل الوحدةدليل الوحدةدليل الوحدة


 ،ن رؤوس أقلام حول الموضوع استعد لأداء النشاطات الشفهية، جهز أفكارك، ودوّ

الشفهي  بالأداء  تمرست  كلما  أصدقائك.  ومع  منزلك  في  التحدث  على  تدرب 
تحسن أداؤك.

ا: هل أتمتع بقدرة على الخطابة والإلقاء؟ هل أمتلك هذه المهارة؟   اسأل نفسك دائمً
بإيصالك  يتبرع  لن  ا  أحدً أن  واعلم  ومهاراتي؟...  قدراتي  أطور  أن  يمكنني  كيف 

للنجاح إن لم يكن النجاح طموحك الشخصي.
 عندما يمنعك الخجل من المشاركة في الحوارات والأحاديث الصفية، فتذكر أنه 
(ومن لم يذق مر التعلم ساعة ...  تجرع ذل الجهل طول حياته)، وتذكر أنك في 
تاح لك مرة أخر. وقل لنفسك: ما  ت هذه الفرصة فلن تُ ميدان التعلم، وأنك إن فوَّ

الذي سأجنيه من الخجل والتردد؟!
ا، وأعن  استخدم بطاقات التقويم المعدة في هذه الوحدة لتوجيه أدائك، قوم نفسك ذاتيًّ
زملاءك بتقويم أدائهم وتقديم النصيحة والمشورة لهم، شارك في نشر المعرفة، وساهم 

في تطوير أداء زملائك.




- حاول أن تقرأ  الكتابين الآتيين وتحتفظ بهما في مكتبتك المنزلية :
 حبيب، راكان. (1996). الخطابة وطرق الإلقاء. جدة: دار جدة.

سلمان،  (سامي  الإلقاء،  على  قدراتك  تنمي  كيف   .(1996) ميخائيل.  ستيفنز،   
مترجم). الأردن: بيت الأفكار الدولية للنشر والتوزيع.
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https://www.saudi.gov.sa/wps/portal/snp/main

متوسط استهلاك الفرد اليومي من المياه لجميع مناطق المملكة ٢٠٢٢م

المناطق
القطاع 

الأوسط*

القطاع 

الغربي**

المدينة 

المنورة
حائلجازاننجرانعسيرالشرقية

الحدود 

الشمالية
الجوفالباحةتبوكالقصيم

معدل 

الاستهلاك 

الكلي

متوسط 

استهلاك 

الفرد اليومي 

)لتر/فرد/يوم(

352.7279.1344.4352.4160.8143.2217.6226.3193.8329.8226.4307.5176.8299

* القطاع الأوسط: يشمل )الرياض ومديرياتها(

* القطاع الغربي: يشمل يشمل مكة وجدة والطائف ومحافظات مكة
مصدر البيانات: الكتاب الإحصائي 2022 - وزارةالبيئة والمياه والزراعة
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